

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

## Egész sereg Interpelláció a köztisztviselők járandóságairól

**A pénzügyminiszter kijelenti, hogy szó sincs  
fizetésleszállításról. — Julius 1-én életbelép  
az aranyalapú fizetés.**

Budapest, május 29. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén folytatták a vámtarifajavaslat tárgyalását. — Nagy János (egri) az első felszólaló, aki a javaslat mellett szólalt fel. Dénes István annál vakmerőbb állításokkal harcolt a javaslat ellen.

Klébelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter

beterjeszti a tanárképzés reformjáról szóló, valamint a tanítók, óvónők és nem állami tantervek ellátásának megvédéséről szóló törvényjavaslatokat.

### Interpellációk.

Kéthly Anna a gyermekbaráti egyesület megalakulásának akadályairól interpellál, míg Farkas Tibor azt kifogásolja, hogy a rendőrség árusítja a bejelentő lapokat. Ezután Kiss Menyhért szólal fel. Interpellációjában szöve teszi, hogy Keckeméren Barna Tibor rendőrfelügyelő állítólag megvertett egyes embereket és hogy megakadályozta a keckemérei földművelői szövetség megalakulását. Interpellációjában kérdezi a belügyminisztert, van-e tudomása ezekről az atrocitásokról, hajlandó-e szigorú vizsgálatot és fegyelmit indítani a rendőrfelügyelő ellen.

### A dohánygyári munkások fizetése.

Szabó József interpellációjában a dohánygyári munkások fizetésrendezését teszi szóvá. Kérdezi, van-e tudomása a pénzügyminiszternek arról, hogy a dohánygyári munkások legújabb fizetésrendezésük folytán kevesebb fizetést fognak kapni, mint eddig. Hajlandó-e intézkedni a munkabérek rendezése céljából, a munkásság képviselőinek a bevonásával.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter válaszában kijelenti, hogy véleges választ ugyan nem tud adni, de

a legkomolyabban meg fogja vizsgálni a kérdést és igyekezni fog olyan megoldást találni, amely a pénzügyi lehetőség keretei között biztosítja a munkásság jogos igényeinek a kielégítését.

Azt hiszi, hogy rövidesen abban a helyzetben lehet, hogy végleges választ adhat ebben a kérdésben.

### A rádió.

Dróczy Győző a rádió ügyvel kapcsolatosan interpellációt terjeszt elő. Van-e tudomása a kereskedelemügyi miniszter urnak arról, hogy a rádió világhódító ut-

ján Magyarország is bebocsátást kért. Van-e tudomása arról a rendkívüli hatásról, amelyet a rádió a gazdasági helyzetre, a belső és külső hírszolgálatra, a zene, népoktatás, általános kultúra, valamint a társadalom kellemes és tanulságos szórakoztatásával gyakorol.

Mi az oka annak, hogy Magyarországon a rádió használata tilos.

Igaz-e az, hogy rádiómonopoliomot tervez a kormány. Hajlandó-e a kormány a rádiót addig is szabad tenni, míg törvényhozási uton rendezik ezt a kérdést.

Az interpellációt kiadják a kereskedelemügyi miniszternek.

### A tisztviselők fizetésrendezése és ruhaszövele.

Reiseinger Ferenc szociáldemokrata interpellációjában kérdezi, igaz-e az, hogy a közszolgálati alkalmazottak kedvezményes ruhaszövetének kiosztását elhalasztották azért, hogy a június 30-án elbocsátandó köztisztviselőket ne

kelljen az akcióban részesíteni. — Kérdezi a kormányt, hajlandó-e intézkedni, hogy ezek a tisztviselők is részesüljenek a ruhaakcióban.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Zsirkay János azt kérdezi interpellációjában, hogy hajlandó-e a kormány intézkedni, hogy a közszolgálati alkalmazottak, addig a míg a fizetésüket nem rendezik, — megfelelő átmeneti gyors segélyben részesüljenek.

Homonnay Tivadar szöve teszi, hogy a sajtóban naponta különféle nyugtalanító hírek jelennek meg a tisztviselői fizetésrendezés dolgában. A lapok azt írják, hogy a fizetésrendezés után a tisztviselőknek kevesebb lesz a fizetésük mint ma. Kérdezi, hogy milyen lesz a tisztviselők illetménye és mennyi lesz a lakbér.

### A pénzügyminiszter válasza.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter válaszol. A képviselő urak felemlítették a sajtó híreit. Sajnálatos dolog, hogy úgy a tisztviselőkérdésben, mint más kérdésben elferdítve jelennek meg a sajtóban a hírek. Ha ezeket a híreket mindig meg kellene cáfolni, akkor egész napon át cáfolnánk.

Hogy megállapítsuk azt az összegyet, amelyet a tisztviselőknek szántunk, először is a létszámot kell megállapítani. —

## Felrobbant a bukaresti lőszer-raktár.

Bukarest, május 28. (Orient Rádió): Ma délben a katonai lőszerraktárban tüzvész ütött ki, amely átterjedt a felhalmazott lőszerre és számos robbanást idézett elő. A raktár közelében, valamint a városban is nagy a kár. A tüzoltók egész hadserege dolgozik azon, hogy a tüzet lokalizálják.

## Junius elsején megdrágul a posta

20-30 százalékkal emelkednek a tarifák. — Egy távirati szó 1000 korona. - Telefonbeszélgetés Debrecen és Budapest között 22000 K

Budapest, máj. 28. A kereskedelemügyi miniszter a posta, személyi és dologi kiadásainak megnövekedése miatt a postatávíró és távbeszélő díjszabást újból megállapította. Az új díjak általában június 1-én lépnek életbe.

Levél 20 grammig helyben változatlan marad 1000 korona, vidékre 1800, levelezőlap helyben 800 korona, vidékre 1000 korona, levelezőlap a szomszédos államokba 2500 korona, egyéb külföldre 3000 korona.

Ajánlás díja helyben 1500 korona, vidékre 2200 korona, külföldre 5000 korona.

Postautalványok díja belföldi

forgalomban 300.000 koronáig 3000 korona, 500.000 koronáig 5000 korona, egy millió koronáig 8000 korona, ezenfelül minden egy millió korona vagy töredéke után még 4000 korona. Egy utalványon küldhető legnagyobb összeg 15 millió.

A csomag díjszabás 30 százalékkal emelkedett.

Távírat szó díja belföldre 1000 korona.

Távbeszélőkön egy-egy beszélgetés díja helyben, Budapesten és vidéken 2000 korona. Budapest körül 15 km. távolságra 10 ezer korona, 25 km. távolságra 18 ezer korona, 100 km. távolságra 20 ezer korona, ezenfelül 22 ezer korona

Most folyik ez a létszámösszeállítás.

A tisztviselők fizetésrendezésére szükséges összeg fogja képezni a költségvetésben a legsúlyosabb tételt. Azt mondják, hogy fizessük jól a tisztviselőket. Arra törekszünk mi is, hogy azoban ezt megtehessek nagy megszorításra van szükségünk a költségvetésben, a melyhez az ellenzéki képviselőknek is hozzá kell majd járulni.

Ha a szándékot komolyan vesszük, akkor azt be is kell tartani. Szó sincs arról, hogy bármelyik kategóriában is kevesebb fizetést kapjanak a tisztviselők, mint amennyit eddig kaptak.

A gyorssegélyre vonatkozólag pedig annyit kívánok megjegyezni, hogy tényleg adtak egyes minisztériumokban husvét alkalmával ilyen segélyeket. Ezt akkoriban még lehetetlen volt kiterjeszteni az egész országra. En láttam ennek az igazságtalanságát és épen ezért rendeztem ezt a kérdést. Hangsúlyozom, hogy a fizetésrendezés alkalmával senki kevesebb fizetést nem fog kapni, mint a múltban.

Remélem, továbbá, hogy július 1-től kezdődőleg életbe lép a végleges fizetés.

### Egy kis pénzügyminiszteri ráolvasás Ulainra.

Rassay Károly személyes kérdésben szólal fel. Ulain azt mondta róla egy közbeszólásában, hogy banktrobadur. — Felszólítja Ulaint, hogy magyarázza meg, mit ért ez alatt. Neki nincsenek a múltjában homályos gazdasági tevékenységek.

Ulain Ferenc szintén személyes kérdésben szól. Felszólítja a pénzügyminisztert, aki egy vacsorán személyével kapcsolatban nem épen hízogó kijelentést tett, nyilatkozzék ebben a kérdésben, van-e ellene valami kompromitáló adata.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter kijelenti, hogy

más elfoglaltsága miatt nem ért rá Ulain ellen kompromitáló adatokat gyűjteni.

Hogy egy privát nyilatkozatában utalás történt Ulain múltjára, azt nem lehet tőle rossz néven venni, mert akkor hivatali elődjéről volt szó, aki Ulain erősen támadott.

Ekkor ő kijelentette, hogy csodálkozik azon, hogy Ulain azt a minisztert támadja, aki az Ulain által alapított bankot igen nehéz helyzetből huzta ki.

Kiss Menyhért terjeszt elő interpellációt, amelyben az egy oszládi házzal rendelkező kisemberek vagyonának megmentését sürgeti. Interpellációját kiadják a miniszterelnöknek.

Zsirkay János Erdőhegyi Ferenc és Andrassy Dániel nyirbátori szőlőgabirók visszaéléseit teszi szóvá. A vizsgálat megindítását és a fegyelmi eljárás lefolytatását kéri.

**Az egyetem évről közgyűlése**

A debreceni m. kir. tudományegyetem május 31-én délelőtt tartja évről közgyűlését, melyet a ref. nagytantermében d. e. 10 órakor kezdődő istentisztelet előz meg. Az egyetemi közgyűlést rendező d. e. háromnegyed 11 órakor a ref. kollégium dísztermében: 1. Himnusz, éneklő a ref. kollégiumi kántus. 2. Rektori megnyitó, tartja dr. Orsós Ferenc, ei. rektor. 3. Alkalmi beszéd, a trianoni békével kapcsolatban, tartja dr. Rugonfalvy Kiss István, ny. r. tanár. 4. Hiszekegy... Szabados Bélától, éneklő a debreceni fer. kollégiumi kántus. 5. Dr. Bellák Sándor, az orvos tudományi kar dékánjának értekezése. 6. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása. 7. Szózat, éneklő a debreceni ref. kollégiumi kántus.

**A Csokonai-Kör szombati ülése**

Voinovich Géza felolvasása.

A Csokonai-Kör vezetősége céltudatos politikával arra törekszik, hogy az országos irodalmi élet kitűnőségeivel az összeköttetést állandóan fenntartsa s a kiválóbb írókat a Csokonai-Kör közönségének is bemutassa. Ennek a politikának köszönhető, hogy régóta huzódó tárgyalások után sikerült megnyerni Voinovich Gézát, hogy a debreceni irodalombarátok előtt irodalmunk mai állapotáról előadást tartson. A téma maga rendkívül érdekes s még érdekesebbé teszi az, hogy olyan kiváló esztétikus fog róla beszélni, akinek Madáchról írott munkája, a tavalyi Madách-centennárium alkalmából, országos elismerést vívott s aki „Mohács” című tragédiájával a nemzeti lélek legmélyebb mélységeibe nyúl bele, hogy örök értékeket hozzon fel onnan. Mai irodalmi életünk két ellentétes irodalmi irány hatása alatt áll. A felvetett problémák új, igazságos s még eldöntetlenek. Ki ne érdekelné egy előadás, mely a még forrongó gondolatokat egységes nézőpont szemlélettel igyekszik megvilágítani? A felolvasó ülésen kerül bemutatásra Juhász Géza díjat nyert rsiműve, természetesen csak rövid ismertetésben s egy-két jelenetnek felolvasásával. Juhász Géza a fiatalabb költői generáció legtehetségesebb tagjai közé tartozik s komoly értékeket termelt már eddig is. Oláh Gábor költeményeiben mindig van valami új, eredeti, meglepő szépség s bár őt többször van alkalma hallani a debreceni közönségnek, szereplése mindig az újdonság ingerével hat. Dr. Pap Károly elnöki megnyitóját komoly tudományosság és disztinált irodalmi színvonal jellemzi. Róka József művészi képességeit pedig eléggé ismertté teszi a színházlátogató közönség elismerése és szeretete. Mindent összevéve a Csokonai-Kör felolvasó ülése elsőrendű irodalmi eseménynek mutatkozik s méltónak arra, hogy meghallgatását olvasóinknak szíves figyelmébe ajánljuk.

A felolvasó ülés szombaton délután öt órakor lesz a ref. kollégium dísztermében. Jegyeket péntek reggeltől kezdve lehet kapni a Műtárs-könyvesboltban. — Jegyárak: tagoknak 3000 K., nem tagoknak 6000 K., diákJegy 1000 K.

**Jó sikerrel fest**  
szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyors-expresz munkák kívánt időre.  
**Hungária kelmefestő Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen**  
Péterfia 4. Tulajd. Libányi Andor.  
Szakképzett vasalóanyag felvételnek

**Részletes rendelet a közalkalmazottak június 1-i segélyéről**

Kik kapnak segélyt, melyet soronkívül utalnak ki.

Budapest, május 28. Félhivatalosan jelentik, hogy a minisztertanács — tekintettel a közszükségleti cikkek árára — az illetményeknek legutóbbi megállapítása óta bekövetkezett emelkedésére elhatározta, hogy a közalkalmazottak, nyugdíjasok, valamint ezek özvegyei és árvái részére egyszeri segélyt engedélyez. A minisztertanács határozata alapján a miniszterium rendeletet adott ki, amely szerint a június elsején tényleges szolgálatban állott, vagy létszámcsökkenési állományba helyezett, de végkielégítésben június előtt nem részesült állami, vármegyei, államasutói, állami vasgyári tisztviselők és alkalmazottak, továbbá a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség, államrendőrség tagjai, valamint az ezen kategóriába tartozók nyugdíjasai, özvegyei és szülőitlen árvái, végül a nem állami tanszemélyzetnek államsegélyben részesülő tényleges tagjai egyszeri segélyben részesülnek. A segélynek összege az 1923. évi júliusi fizetés-

nek vagy ellátási díjnak kétszeres összege és ez egyenlő az 1924 áprilisi illetménynek 18 százalékával. Aki 1923 júliusában fizetést vagy ellátási díjat nem kaptak, 1924 áprilisi járandóságuk kéttizedegyed részét kapják segélyként. Az 1924 áprilisában vagy márciusában bár milyen címen esetleg kapott segély vagy jutalom összegét a mostaniból le kell vonni. Aki ennél mostani segélyben nem részesülhet, a segély mértékének megállapításánál mindenkére nézve az 1923 július 1-én járó fizetés nagysága az irányadó. Elveszti a segélyt, a kinek szolgálata vagy ellátása való igénye a segély felvétele előtt megszűnik. Ezeket a segélyeket soron kívül, külön utalványrendelet bevárása nélkül kell az illetőknek hivatalból kiadni, illetve kifizetni.

A postatakarékpénztár fizeti ki azoknak a segélyt, akik egyéb illetményeiket is onnan kapják. A segélyek megállapítása ellen esetleg beadott felebbezések felett az illetékes miniszter határoz.

**Dánér Béla sajtópöreeinek tárgyalása késő esti órákig nyult.**

Még így sem lehetett befejezni a tárgyalást. „Hortobágy kontra” Független Hajdúság. Egy választási kampány utóhangjai.

Egyizben már megirtuk, hogy Dánér Béla dr volt nemzetgyűlési képviselő és dr Papp Ernő hajduszoszobolói ügyvéd között annyi sajtó-per van folyamatban, hogy azokat egymás nélkül le sem lehet tárgyalni. A debreceni bíróság egyesítette a hat sajtó-per-t s a Koháry-féle büntető-tanács tegnap délelőttre tüzte ki benne a főtárgyalást, melyet azonban csak döntetlen tudott megkezdni. A tárgyaláson dr Dánér és Bodnár László az időközben betöltött „Hortobágy” című lap részéről szerepeltek részint mint vádlottak, részint mint vádlók, míg a „Független Hajdúság” részéről Papp Ernő szobolói ügyvéd állott hasonló minőségben. A sajtóperek eredete a választási kampányba nyulik vissza, mikor is éles harcot kezdett egymás ellen a két szobolói heti lap. A lapcsatát főképpen Dánér minősíthetetlen támadásai állították kék-hegyre. Dánér például így irt a „Hortobágy” egyik számában: — „Amerre Barabás Samu és oláh-vérű Sanhó Pansája jár, kinek a főügyészi állás van kilátásban helyezve konceul, mindenütt gombamódra hagyták maguk után a hazugságot”.

ményt maga Dánér is elismerte rövid gondolkodás után. A következő sajtó-perben Dánér „A levag bocsánatkérése” című egy régi párbaj történetét tártal fel a választási publikumnak, amely közte és dr Papp között játszódott le. Papp Ernő viszont a „Miért nem kell Dánér” című közleményében ilyeneket mondott: „Rengeteg hazug ígérethől egyotlenegyet sem váltott be. Önző ember, ki ingyen semmit sem tesz. S ilyen ember akar képviselő lenni. Persze, mert még mindig jobb a T. Házban mint a fogházban. Ő a rágalmazás nagy mestere”, stb. stb.

Papp elévüléssel védekezett a vád ellen. A többi sajtópert az idő előrehaladottsága miatt nem vehette elő a bíróság. Ugy hogy az ügyben csak ma délelőtt történik döntés. A per anyaga igen érdekes. A bíróság mindig elrendelte a valódiság bizonyítását. A felek bár nyugdtnak látszanak, valójában nagyon is izgatottak és a semmiségi panaszok valósággal röpködnek a levegőben. A tárgyalást esütörtökön folytatják.

Direkt importált  
**Kövélkülönlegességek**  
Soemanick,  
Arany Jávó,  
Mocsa,  
Nehabery,  
Menado,  
Domingo,  
Maragogy nyersen és pörkölve  
**Kontsek Géza**  
Debrecen, Kossuth utca.

**izzadás ellen ANTISANOL**  
kerécs eismert kitünő hatású gyógyszer, készíti  
**BÁNÓ ANDOR**  
„Arany Agyal” gyógyszerháza, Debrecen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok.  
Telefon szám: 4-53.  
Törvényesen védve

**Japán a bevándorlási törvény miatt visszahívja amerikai követét**

Tokio, május 28. A japán kormány elhatározta, hogy az amerikai bevándorlási törvény ellen tiltakozik, mert azt az amerikai japán szerződés megsértésének tekinti. A kormány azonkívül elhatározta, hogy amerikai követét felhatalmazza visszatérésre.

**A tanítónők és óvónők ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint az állami alkalmazottak.**

Budapest, május 29. A kultuszminiszter két javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé. Az egyik a tanárképzés reformjáról, a másik javaslat a tanító és óvónők nyugdíjáról szól. Ez a javaslat megszünteti a külön nyugdíjintézeteket és ezáltal a tanító és óvónők ép oly elbánásban részesülnek, mint a többi állami alkalmazottak. Ezzel a tanítóknak régi vágya teljesül. Remélem, hogy a nemzetgyűlés tagjai pártpolitikai különbség nélkül megértéssel fogadják ezt a két javaslatot.

**A Székely főiskolai hallgatók majálisa.**

A Székely főiskolai hallgatók egyesülete tegnap este rendezte a Nagyerdői Vigadó összes termeiben és környék parkjában nagyszerű majálisát. A majális minden tekintetben rendkívül jól sikerült. Már a korai esti órákban villamoson, konflisokon s autókön szinte özönlött a közönség. Tíz órakor már megütött volt a társaság s a Szefne zenekar Kiss Endre primás vezetése alatt rázendített a ropogós csárdásra, mire kezdetét vette a tánc.

A diszes hölgyközönség sorából hirtelenében az alábbi neveket sikerült feljegyezni:  
Karczag Dénesné, Marianna, Villyke, gróf Teleky Mihályné, Irénke, Mária, dr. Szabó Endréné, Iluska, Sári, Szász Emma Oláh Kattó, Boros Bözske, Herczeg Hedvig, Aszalós Bözske, Aszalós Rózsika, Herczeg Ilonka, Herczeg Dezsóné, Janovits Rózsika, Ferenczy Jolán, Nagy Károlyné, Nagy Lenke, Rencz Antalné, Rencz Rózsika, Kató, Lakner Józsefné, Tóth Irénke, Pogány Vilke, dr. Nagy Istvánné, Szegedy Gyuláné, Jókay Lajosné, Robinson Sára, Főzsi Fanny, Hegyi Mihályné, Bözske, özv. Miklóssy Kalmárné, Vio a, Németh Istvánné, Vilma Fazekas Mihály, Kiss Olga, Daróczy-nővérek, Veress Gizke, Perényi Györgyné, Rabauer Rudolfné, Bernácky Mórné, Butkay Pálné, Tógyay Poly, Gál Otília stb.  
A majális a legjobb hangulat mellett kivilágos vendéglátást tartott.

**Miniszteriumi vendégek és a tanács tagjai a Hortobágyon.**

Áldozóesütörtökre a városi tanácsnak előkelő vendégei érkeztek Budapestről, a belügyminiszterium városi osztályából. Frits Kálmán dr miniszteri tanácsos és Jandó Károly dr osztálytanácsos, két miniszteri titkár társaságában hivatalos megheszölések végett szerdán este Debrecenbe érkeztek és meghálátogatták Magoss György dr polgármestert. Korá reggel a fővárosi vendégek a polgármester és a tanács tagjai a Hortobágyra utaznak ki és megtekintik a város különféle gazdaságait. Délben a hortobágyi csárdában ebédet ad a tanács a vendégek tiszteletére. A kirándulás délután ér véget és a miniszteriumi látogatók az esti órákat a városban töltik és péntek reggel utaznak vissza. A hortobágyi kiránduláson a tanács valamennyi tagja részt vesz és ezt az alkalmat felhasználják arra, hogy a szokásos tavaszi hivatalos szemlélet is elvégezzék a Hortobágyon.

**Hirdessen a „Debrecen”-ben**

**Vasárnap virágnapot rendez a Jótékony Nőegylet.**

A Jótékony Nőegylet lelkes női gárdája a f. évi június hó 1-én, vasárnap délelőtt virágnapot rendez újonnan megnyitandó árvalháza és szegényei javára.

A virágnap rendezőbizottsága 8 virágsátor felállítását határozta el a város főutcáján és pedig: a vasúti nagyállomás és a Bika szálloda előtt a MANSZ vasgöngyörű csoportja, a főposta előtt özv. Zoltán Ödönne vezetésével, a Casino előtt Fráter Erzsébet és Garda Dezsőné vezetésével, az Üzletvezetőség előtt a színészek sátora Kováts Terus vezetésével, a Kistemplom előtt Szabó Gusztávné vezetésével, a Rákóczi-Csapó utca sarok és a Battlyány utca előtt Gyarmathy Istvánné vezetésével. A sátrakban urasszonyok és urasszonyok árúsiának sőt, likőröket, tésztát, kiflit, pogácsát, virágot és pedig a forgalmi napi árnál jóval olcsóbban. Így pl. egy darab kifli 300 korona, 1 pohár sör 2000 korona, egy pohár likőr 2000 korona, 1 pogácsa 500, 1 darab tészta 1000 és egy szál virág 100 korona. Lesznek megváltó jelvények is különböző árakon. — Azonkívül ruleányok persellyel is fognak gyűjteni. Az elnökség felhívja a közönséget, hogy a nemes célra tekintettel hozza meg áldozatát mindenki s adományával járuljon hozzá, hogy a Jótékony Nőegylet árvalházát a mai rettenetes drágaságban újból megnyithassa s fenntarthassa, ahol eddig is olyan sok árva gyermeket nevelt fel és mentett meg a farsadalomnak.

**Havi bérlet a villamoson.**

A Debreceni Helyívasut Rt. igazgatósága tudvalevőleg f. évi május hó 16-tól kezdődőleg a máv. pályaudvar-nagyerdei vonalra napi 2 és napi 4 utra szóló havi bérletjegyeket léptetett életbe és pedig: napi 2 utra szólókat 85.000 kor. árnál, napi 4 utra szólókat 150.000 kor. árnál. Ezeket a havi bérletjegyeken kívül f. évi június hó 1-től kezdve meg a következő kisbérleti jegyek lépnek életbe: Havi bérletjegy a Csapó utca-huszáraklányai vonalra napi 2 utra 70.000 korona, napi 4 utra 120.000 korona. Havi bérletjegy a Kossuth utca-Felüljáró szakaszhatári vonal részére napi 2 utra 70.000 korona, napi 4 utra 120.000 korona. Havi bérletjegy a Bika szálloda-Hortobágy maiom szakaszhatári vonalrészre napi 2 utra 70.000 kor., napi 4 utra 20.000 korona. Havi bérletjegy az összes vonalakra, az átszállóhelyeken való átszállással is, napi öt utra 210.000 korona.

A felsorolt bérletjegyek a hónap elejével akedődő naptári hónapra adatként ki és azok bárki által is igénybevehetők. E havi bérletjegyek kiadását a Debreceni Helyívasut villamos igazgatósága (Petőfi-tér 14., igazgatósági épület) f. hó 30-án, reggel 9 órától kezdve a hivatalos órák lefolytatja ki. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a villamosjegyek ára és pedig ugy az egyes utazásra szóló jegyeké, mint a heti kártyáké, valamint a különböző kedvezményes jegyek ára június 1-től kezdve változatlanul megmarad.

Az üzletigazgató.

**Molykár ellen**  
legjobban megóvja a Villanyerőre berendezett legmodernebb Szörme megóvó intézet

**Lipcsel Szörmeház**  
Bika épület, József kir. herceg-u. 1.

**Az olimpiádon a svájci-cseh mérkőzés eldöntetlen.**

Irország - Bulgária 1:0.

**A futballtorna zsürijébe Magyarország képviselőjét is beválasztották.**

Páris, máj. 28. Csehország és Svájc mai mérkőzésének eredménye 0:0. A mérkőzést egymásután kétszer 15-15 perccel meghosszabbították, az eredmény azonban változatlan maradt.

Páris, máj. 28. A svájci-cseh labdarúgó mérkőzést, amely 0:0 eredménnyel eldöntetlenül ért véget, a szabályzat szerint két ízben 15-15 perccel meghosszabbították. — Az eredmény így is 1:1, tehát eldöntetlen volt. A mérkőzést megismétlik. Az új svájci-cseh mérkőzést péntekre tűzték ki.

Irország és Bulgária labdarúgó csapatának mérkőzése 1:0 eredménnyel Irország javára dönt el.

A pótdőben Svájc még egy szabályos gólt ért el, melyet azonban a holland származású bíró nem ítelt meg, aki általában kedvezni látszott a cseheknek.

A futballsport kezdődő fejlődésében lévő bulgár csapattal szemben az ir csapat nem mutatott méltó formát.

Csütörtökön másodszor lép a küzdőtérre a magyar csapat. Ezúttal Egyiptom lesz az ellenfele. Valószínű, hogy a magyar csapat győz, mert az egyiptomiak csapata nem mutat jó formát.

Páris, május 28. Az olimpiai futballtorna során felmerülő minden óvást és bárminemű ellentétet a megalakult döntő zsüri fog érvényesen elintézni. A zsüri elnöke Jules Rimest, a francia olimpiai bizottság alelnöke, valamint a nemzetközi futball szövetség és francia futballszövetség elnöke. Tagjai: A. Maoro (Olaszország), D' Ultronmon gróf (Belgium), Jurgerson (Svédország), Fischer Mór (Magyarország).

**Wallraff német nemzeti a birodalmi gyűlés elnöke.**

Berlin, május 28. A birodalmi gyűlés elnökének választásánál Wallraff német nemzeti 202 szavazatot kapott, Loebe szociáldemokrata 107, Fehrenbach centrum-párti 63 és Taeteman kommunista 47-et. Miután egyik jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, Loebe és Fehrenbach között pótválasztás lesz.

Berlin, május 28. (Wolff) Az elnöki pótválasztásban a német nemzet Wallraff 227, Loebe 151 szavazatot kapott, összesen 430 szavazatot adtak le. A fennmaradó szavazatok érvénytelenek voltak. Wallraff azonnal elfoglalta az elnöki széket.

Wallraff a birodalmi gyűlés új elnöke székfoglalójában többek között ezeket mondta, a német népek rettenetes inségében leggonoszabb ellensége a maga benső széthuzása. Amennyiben állásom révén hozzájárulhatok ennek a viszálynak enyhítéséhez, ezt legelőbb kötelességemnek fogom tartani. A vélemények harcát parlamentáris uton kell eldönteni. Végül az elnök méltaita Loebe volt elnök érdemeit

Első alelnök Dittmann szociáldemokrata, másodalelnök Bell dr. centrum-párti, harmadalelnök Biener dr. lett.

London, május 28. A Daily Mail berlini tudósítója a birodalmi gyűlés tegnapi ülésén szerzett benyomását abban foglalja össze, hogy a karzaton mit értett az a római, aki látta a barbárokat, akik az arénában egymás ellen küzdöttek.

Ismét Marx lesz a birodalmi kancellár.

Berlinből jelentik: A birodalmi elnök ma kihallgatáson fogadta Marx volt kancellárt, akit megbízott az új kormány megalakításával.

Marx igyekezni fog kormányát a lehető legrövidebb időn belül megalakítani. Valószínűleg polgári koalíciós kormány alakul, melyben a német nemzetiek is részt vesznek. Max a német nemzetiekkel szemben megakarja tartani Stresemann kabinetjében. Belügyminiszterként Wallraffot emlegetik.

**Rákosi Szidi vendégszereplésének tiszteltetését a királyi családnak ajánlotta fel.**

Szombathely, május 28. Rákosi Szidi a Nemzeti Színház művésznője, aki a minap Szombathelyen szerepelt, megjelent a szombathelyi püspöki irodában és a püspök távollétében ott hagyott 1 millió koronát azzal a rendeltetéssel, hogy ezt az összeget mint szombathelyi vendégszereplésének tiszteltetéséül felét Mikos püspök tassa el a királyi családhoz.

**Milyen árakat talál indokoltnak a sütőiparban az árvizsgáló bizottság.**

Budapest, május 28. Az országos árvizsgáló bizottság ma közölte az érdekképviseletekkel, hogy a sütőipari termékekre nézve milyen árakat tart indokoltnak. Ehhez képest a félbarna kenyér árát péknél az eddigi 5050 koronáról 5000 koronára, viszonzelárusítóknál az eddigi 5250 koronáról 5200 koronára, a rozs kenyér árát az eddigi 5050 koronáról 5000 koronára, a viszonzeladóknál 5250 koronáról 5200 koronára szállította le. Az apró sütemények ára változatlan maradt. A sütések díja 530 korona.

**Megdrágul a sör.**

Budapest, május 28. A sör ára ismét megdrágult. Egyik napról a másikra 6-800 koronával emelkedik egy pohár sör ára. 3300-4 ezer korona lesz egy pohár sör ára, egy korsóé pedig 5-5600. A drágítás különböző sörfajtáknál mintegy 20-25 százalékot tesz ki.

**Áldozócsütörtöki istentiszteletek sorrendje a református templomokban.**

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor prédikál Ury Ferenc. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Kántor József, délután 3 órakor az istentisztelet keretében a vas, iskolások ünnepe. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik dr. Boér Károly, délután 5 órakor prédikál Baja Mihály. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Lajos, délután 3 órakor Barcza József. Ispotyai templomban délelőtt 10 órakor Karéneket énekel a Postás dalkör, prédikál Gábor András, ágendázik Nagy István, délután 3 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor, Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zám-bory Sándor. Nyilastelepen délután 4 órakor Marton Sándor.

A konfirmációi istentisztelet sorrendje a következő: Fennálló ének: Jövel Szentlélek Ur Isten. Közének: Ur Jézus, aki felséggel (uj 60, régi 31 dics. 1.) Ima s rövid prédikáció. Mi atyánk. Közének: Szent vagy örökké (uj 91, régi 76 dics. 1-4.) Konfirmáló jelkés beszéde az Urasztalánál. Növendékek fogadástitétele. Apostoli hitforma elmondása. Gyülekezet imája. Kivonulás az Urasztalához, növendékek megáldása kezföretéttel. (Közben halk orgona játék.) Közének: XXIII. zsolt. 1. v. Ur-vacsoraszítás (kissé rövidített ágendával.)

— A róm. kath. templomban az áldozócsütörtöki istentiszteletek sorrendje ugyanolyan mint a vasárnap.

**Ingyen villamos utazás a Margit fürdő vendégei számára.**

A villamos kalauznál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, melyek a villamoson való

**oda és visszautazásra is jogosítanak.**

Az elismert modern, kényelmes és hygienikus Margit Fürdő teljes üzemben az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A nagyérdemű közönség igényeit kielégítendő

a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótoltatott

**DEKITÜNŐ**  
alkalmivétel ez is!  
Nagyon olcsó be-költözhető kis családlháza!  
Vargakerthben, K. Tóth-utca 8-b szám alatt.  
Lakó nincs.

Két szobás lakás, konyha és speiz, fáskamara, sertésöl, szilvaytus kut, gyümölcsfák.

**Villanyvilágítás!**  
Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, Veres-utca 9., ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!

**Kékkő, raffia, rézkénpor, kénlap**

szőlészeti cikkek, fűszer-, csemege- és gyamatárak legjobb minőségben kaphatók

**Csanak József K. Rt.**

fűszer- és csemegekereskedésében Piac-u. 51. 101 éves cég. Telefon 70

**Szabó János**  
uri dívat és egyenruha szabóságában készülnék a legdivatosabb férfi ruhák a lehető leg-juányosabb árnál.  
Ref. térpálova, a Nagytemplommal szemben

MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5, NYOMDA.

**Vértessy strandfürdő**  
állandóan nyitva!!!

# Hírek

## KIS CSAVARGÓK.

A poros utca sokféle ember lábnyomát éri. Zajtalan gummitalpak, finom külföldi bőrök, nyikorogó szegényember cipője, kopogós bakancsok, szöges papucok és mezelen lábak tapossák az utakat. Az emberek rohannak, sietnek, sétálnak vagy leverten imbolyognak föl és alá, ezernyi cellal, ezernyi vágygal. A városi utca minden titkok tudója lehetne. Mert a cipők, csizmák, papucok, meztelen lábak mindenről jelet adnak. Boldogság, szomorúság, jólét, nyomor, gyűlölet az utca titka. Még az is, amiről a hatóságok, a rendőröknek nem szabad hallani. — A debreceni utcán a mezitlábosok közül egyre többen jelennek meg. És fájjon bár az emberbarátoknak, az utca tetlen mezitlábosai, főként a kis csavargók, a tanköteles kis ember palánták, akik a jövő generációra nőnek fel, koldulás, kéregetés vagy naplopás között, ezeket a kis csavargókat a lelketlen szülők kergetik az utcára. És az utca népes, zsongó, kísért a bűn, környéke a rossz kísértése. Tegnap hajnalban a Népkert egyik padján hajnali négy órakor a rendőr ott talált két ilyen kis szerencsétlent. Dideregtek, reszkettek szegénykék és keservesen sirtak. — A meleg ágyat, a szerető édesanyját sirták. A rendőr, aki érte szíveverés volt a durva formaruha alatt, megajánlta az élet két kis hajótöröttjét és levette válláról posztó-köpenyét, hogy takarót adjon a Népkert kis vendégeinek. Így aludtak el a kis árvák. A hideg hajnali szél sikongott a bokrok között, a csillagok ragyogtak és a rendőr boldogan ott vigyázott mellettük....

— **Pákozdy Sándor alispán Budapestben.** Pákozdy Sándor alispán hivatalos ügyek elintézése végett — tegnap Budapestre utazott, ahonnan ma érkezik vissza. Az alispán már pénteken újra hivatalában lesz.

— **Csűrös Ferenc tanácsnokot a Tisza István Tudományos Társaság rendes tagjának választotta meg.** A város kulturális tanácsnokát szép kitüntetéssel elismerés érte. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság legutóbb tartott ülésén Csűrös Ferenc dr. kulturális tanácsnokot, a magyar tudományos kutatások körül szerzett kiváló érdemeiért, működő rendes tagjai közé választotta. Láng Nándor dr. egyetemi tanár a választásról szóló értesítést most küldte el Csűrös Ferenc dr.-nak. A kulturális tanácsnok a Társaság novemberi vagy decemberi ülésén szándékozik megtartani székfoglaló előadását, amelynek anyagát a levéltár okiratgyűjteményéből szerzi be és a kutatásairól szóló értekezést „A debreceni céhek szociális tevékenysége” címen adja elő.

— **Két új állami kirendeltséget szerveznek.** A debreczeni rendőrkerület területén közelebb két rendőri kirendeltséget fognak megszervezni és pedig Tiszabecs és Beregszántó tiszamenti közsekben. A belügyminiszter ugyanis egyik közelmúlt rendeletével elrendelte, hogy a két község tekintettel a nagy tiszai átkelési forgalomra rendőri kirendeltséggel látassék el. A debreczeni rendőrkerületnél a szervezésnek előmunkálatain most dolgoznak.

— **Függetlenségi-kör közgyűlése.** A Függetlenségi-kör vasárnap június hó 1-én délután 5 órakor saját körhelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, a folyó évi költségvetés megállapítása és a tagsági díjak aranykoroná alapján való meghatározása tárgyában. E gyűlésre szívesen meghívja a kör tagjait az Elnökség.

## Debreczen ötven évvel ezelőtt.

### Tallózás az öreg „Debreczen”-ben.

A híres debreceni sár.

Nemesek ma van úgy, de sokkal inkább úgy volt régen, hogy Debreczen utcáin esős időben a sár, száraz időben pedig a porfelhők miatt alig lehetett járni. — Ma már a kövezés mégis sokat szépített e kellemetlen valóságban, de bizony régen kövezetnek híre-hamva sem volt. Elődeink végül úgy segítettek a dolgon, hogy a Piacz-utcán végig a föld színe fölfőt fahidat építettek. Gonyolták is ezért a jámbor debreceniéket, hogy hidat építettek a sárra.

Hogy ez keveset segített a bajon azt látjuk a folyton felmerülő panaszokból. Egyik ötven évvel ezelőtt élt szenvedő honfitársunk keservesen panaszkodik, hogy míg eszímájával a feneketlen sár alá rejtőzött padlót (fahid) kereste, térdig eszszott a ragadós debreceni sárba. Mikor pedig előlét elkeseredve bőhangú káromkodással akart felkén könnyíteni és azt emlegette, hogy ezután falábakkal fog a sár fölött sétálni, a kesergést halló egyik civistárs komoly indignációval fenyegette meg, hogy arról a falábról pedig lefogja bukítani. Mert nem engedheti, hogy a várost így megszentsegtelenítse.

Panasz a kutyák ellen is.

Az utcai közlekedésnek a sáron poron, kátyun kívül más veszedelemi is voltak. Elődeink az öreg „Debreczen” jó akaratával ajánlja a városi kapitányság figyelmébe a kutyák megrendszabályozását. Némelyik utca ugyanis éjjel-néjjel úgy el van zárva a szabadon es-

tangoló ugortonc-csapatok által, — hogy az utcákba bejutni egyenesen lehetetlen.

Buzgó erkölcsrendészet.

Mindezen hiányok, nyaktörő veszedelemek ellenére a városi nép erkölcsére igen nagy sulyt fektettek — még az utcán is. Azt is panaszképpen említi fel az öreg Debreczen, hogy estvéli 7 órakor a rendnek dicséretes ősei a főutcán igazolásra szólítottak egy magányosan álldogáló hölgyet. A hölgy — ismert debreceni urinó — igazolta, hogy a fivérére várt, aki a közeli trafikban szivart vásárolt.

Nem dolgozik a város szépitészeti bizottság.

Mert volt ilyen is. Akkortájtban szervezték, hogy a szép külsővel nem igen rendelkező Debreczenen csinósítsanak valamit. Laptársunk mint a közérdek hűségese istápolója ez ügy mellett sem halad szó nélkül. Panasz tárgyává teszi, hogy a szépitészeti bizottság, jóllehet már másfél év óta fennáll, eddig hírt sem adott magáról. Pedig sok volna a tennivaló. Ott a külső vásártér például. Jóravaló embernek szegyelni kell, ha idegen ember vetődik arra s látja ott a szemétdombokat és romhalmozokat, melyekben a tisztálanságnak s a bűnnek csirái tenyésznek. Vagy ott van maga Piacz-utca is. Már régen tervbe vették a befásítását de még mindig késik. Alusznak a bizottság tervei, vagy egyáltalában nincsenek is tervei, állapítja meg a szépet szerető hajdani kollegánk.

## Véglegesen rendezték az állomás körüli földrészek foglalási ügyét.

Számos esetben foglalkozott a városi tanács olyan beadványokkal, amelyekben a gazdasági ügyosztály jelentést tett, hogy az állomás körüli földrészek foglalásánál a Déliorszól a Szoboszlai-ut melletti 110-es örházig, a vasuti töltés körül jelentékeny területű földrészeket vett beépítésre vagy művelés alá. A panaszok megvizsgálása mindkét részről szakértők bevonásával helyszíni szemle megtartását rendelte el a tanács. A helyszíni szemle szerdán délelőtt történt meg. A városi tanácsot Vargha Emil dr. Borsos József és Zöld József képviselte, míg a Máv. osztálymérnöksége részéről Magory Lajos és Mikecz Miklós felügyelők jelentek meg. A helyszíni tárgyalás tisztázta a használatba vett földrészek jogosságát és kitűnt,

hogy a panaszok nagyrésze jogos volt. A helyvasut állomásától, a Déliorszól és a Szoboszlai-ut 110-es örházig a város tulajdonát képező hasznos földrészekből tényleg jóhiszeműen felhasznált egyes részeket az államvasut. A helyszíni tárgyalások azzal az eredménnyel végződtek, hogy ezeket a területeket a vasut visszaadja a városnak, ahol pedig beépítések történtek, tárgyalások indulnak meg a végleges birakbaadásra nézve.

**Kitűnő fehérneműk Frank Edénél.**

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.**

**SOÓS ANDRÁS URISZABÓ**  
a volt Soós és Trs cég vezetője  
**ÚJ ÜZLETÉT**  
a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

**Cséplésre benzint, motorolajat, petroleumot és ásványolaj termékeket**  
gyári árban szállít **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkecs és vegy-debreceni telepéről ipari gyár r.-t. Budapest.  
A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc József-ut (Piac-u.) 42.  
Telefon 7-77 és 13-34.  
Főnök Hoffer Sándor.

## Házasságkötések.

A mai napon a következő házasságokat kötötték meg az állami anyakönyvi hivatalban:

Dr. Kovács Mihály kővárdai községi orvos Szabó Margit Erzsébettel. Nováki Mátyás máv. Kovács r. kat. Szabó Ir-mával ref.

— **Nincs zeneiskola Hajdúvármegye városában.** A kultuszminiszter legutóbbi leiratot intézett Pákozdy Sándor alispánhoz, melyben elrendelte, hogy az alispán közölje a kultusz miniszteriummal, hogy Hajdúvármegye területén összesen hány zeneiskola van. Az értesítést ma küldte fel az alispáni hivatal, melyből kiténik, hogy a debreceni zenedén kívül egyetlen hajdúvárosban sincs zeneiskola.

— **Hajdúvármegyében fásítják az utakat.** Csak nemrégiben fejezték be az egyik vámospécsi ut fásítási munkálatát, most újra hozzákezdtek több debreczeni és hajdúvármegyei ut fásításához. Ez a munka rendkívül jelentőséggel bír, mert mint ismeretes a vármegyei utakat ellenében a többi vármegyei utakkal, nem fásították meg.

— **Megszigorítják a gyógyszer-tári vizsgálatokat.** A népjólléti miniszter tegnap leiratot küldött az alispáni hivatalhoz. A leiratban a miniszter meg-hagyja valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének, hogy a közel jövőben megszigorítsa a gyógyszer-tári vizsgálatokat, mivel a népjólléti miniszteriumnak azt jelentették, hogy egyes gyógytárakban technikai segéd erők gyógyszer-tári munkákat végeznek. Minthogy ez törvénybe ütköző cselekmény így a gyógyszer-tárak vizsgálatánál erre a körülményre is figyelemmel kell lenni a jövőben. Az alispáni hivatal a leiratot tudomásul vette s erről értesítette a vármegyei tiszt főorvosi hivatal.

— **Nagy méhészek figyelmébe** A Földművelésügyi m. kir. Miniszter ur hozzájárulásával a gödöllői méhészeti szakiskola növendékeit gyakorlati kiképzésük fokozása céljából 8-8 (nyolc nyolc) napi időtartamra kiküldeni óhajtja a hazai nagyobb méhgazdaságokba, hogy ott a 8 nap alatt megismerkedjenek és a tulajdonosok által foglalkoztassanak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fentieket azzal hozza méhészek érdekeltségére tudomására, hogy azok a növendékek akik oda és visszautazásit, valamint élelmezési költségeiket fedezésit elváltatni hajlandók, igényelket — a kiküldetés idejének pontos megjelölése mellett — a gödöllői állami méhészeti gazdaságnak közvetlenül jelezni sziveskedjenek.

— **Műtermi képkiallítás.** Csűrös Béla festőműtermében (Pécsfa-utca, ref. főgimnázium II. em. 6. sz.) műtermi képkiallítást rendez. Június 1-én, 10 órakor nyílik meg, nyitva lesz vasárnaponként 10-1-ig, hétköznapokon 3-6-ig. Körülbelül 40 dr. olajfestmény, vízfestmény és grafikai munkát állít ki a jövővi festő. Tárgyak: Arcképek, aktok, napsütés és tájképek, csendéletek.

— **A Városi Dalárda családí kirándulása.** Szerdán délután a Városi Dalárda és a dalárdisták hozzátartozói az osztálymunkák meghívására a Máv. műhelytelepre rándultak ki, ahol megtekintették a mintaszerű vagonműhely "anulóságos berendezését. A kirándulás a késő délutáni órákban családias összejövetellel folytatódott, ahol vendéglátó a Máv. műhelyi dalárda volt. A családí összejövetel az esti órákig tartott kitűnő hangulattal.

— **„Antisano!” izaccás ellen.**

— **Cimtáblákat jutányosan készílt ifj. Zelinger, Kálmintér 4.**

— **Férfit öltöny ruháznak, gyermek zoknik megérkeztek. Vitárius Sándor és társához.**

— **Leesett a szekérről.** Nagy Gyula 45 éves Bujdosó-utca 18. sz. alatt lakos tegnap a Faipar-telepről fuvarozott. Már fel is rakadtak a szekerre s a farakománnyal elakarták szállítani, amikor Nagy Gyula a szekérről lecsuszott és balkezeit és lábait kiféccamította. A mentők elsősegélyben részesítették, majd Bujdosó-utca 18. szám alatt levő lakására szállították. Állapota nem súlyos.

— **A Gazdag Cirkuszban csütörtökön 2 előadás, délután 4 órakor félhelyárakkal, este fél 9 órakor teljes helyárakkal. Szentácsi új műsorral.**

**A mai oserkésznepély.**  
Katonazenekar játszik  
a ref. főgimnázium udvarán.

Ma esütörtökön délután fél 5 órai kezdettel lesz az intézet hatalmas udvarán a ref. főgimnázium nagy oserkés- és tornaünnepélye, melyen a női felső kereskedelmi iskola mintatornaszcsapata is szerepel. Mint megírtuk, a 172. sz. Erő oserkészcsoportja Varsányi Tiborné urasszony ajándékképpen díszes se-lyem csapatzászlót, (művészi faragásu rudja Bessenyei Gyula mű-asztalos ur ajándéka) dr. Boldizsár Kálmán, dr. Galánffy Jánosné, dr. Hutiray Józsefné, dr. R. Kiss Istvánné és Varjassy Istvánné ur-asszonyok áldozatkészségéből pe-dig díszes őrsi zászlókat kapott. Ezeknek az ünnepélyes átadása után fog lezajlani a tornaünnepély melynek különösen kedves részét képezik a kereskedelmista lányok gyűjteményei. A műsor a már közölt rendben fog lefolyni.

**Dr. Hegedüs Béla alapítványa.**

A debreczeni főiskolának régi idő óta messzeföldön hírneves kán-tusa javára a letűnt évtizedek fo-lyamán több kegyes alapító kisebb nagyobb összegeket hagyományoz-tott. Pénzünk értékének fokozatos leromlása folytán azonban ezen alapítványok kamatai jelentékte-len összegre csökkentek. A legjobb időben érkezett tehát most egy na-gyobb alapítvány, amelyet 1300000 korona összegben tegnap juttatott a főiskola pénztárába dr. Hegedüs Béla ügyvéd, oly céllal, hogy an-nak kamatai az évente március hó 5-én tartani szokott kántus-ünne-pélyen osztassanak ki a tagok kö-zött, megboldogult szülei: Hegedüs István és neje szül. Bruckner Róza emlékezetére.

**Halálozások.**

A mai napon a következő halá-lozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz:

Bildar János Magoss-utca 11. gör. kat. 17 éves. Major Bálint Zádor-u. 6. ró-m. hit. 6 napos. Balázs Péterné Darabos-u. 23. ref. 42 éves. Bakó Erzsébet Lorántffy-u. 9. ref. 9 napos. Tóth Mihály ref. 36 éves. Kórház. Szabó Jolán Nyil-u. 31. ref. 40 éves. Horváth Jenő Nap-u. 1. ref. 22 éves. Rozsnyai Julia g. kat. 22 éves.

**Orgazdaság.** Gál Imre debreceni lakos egy ismeretlen csavargótól több olyan tárgyat vásárolt, melyről az első pillá-ntra látszott, hogy nem tisztességes ere-detű. A törvényszék dr. Lakatos-jéle ta-ndása 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

**Rendőri hírek.** — Tükös Mária Simonffy-utcai urleány feljelentésére a rendőrség nyomozást indított egyik elve-szített briliáns butonja után. A butont Katona István detektív csoportvezető meg-találta és azt az igazolt tulajdonosának átadta. — A Török pezsgőgyár rt. igazga-tósága a minap feljelentést tett a rendő-rségnek, hogy ismeretlen teltesek a gyár kóstolójából 12 pár ezüst alpakka evő-készletet elloptak egy millió korona ér-tékben. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított a tettesek ellen.

**Szabó László elsőrendű uri szabó.** Angol szövetek raktára Debrecen, Széchenyi-utca 1.

**Tükörgyártás, üvegesiszola-s,** régi tükrök újjáöntése Sip-kovits Béla üvegműipari vállalata Sziv utca 14/15. Telefon 35-6.

**Modern Kabaré május 15-től kezdve megnyitotta szépen feldíszített kerthelyiségét a mu-latni vágyó közönség előtt. Állan-dóan új műsor.**

Ma, reggel **5** óráig van nyitva a Modern Cabaré

**„Kékkereszt Egyesület“ alakul Debreczenben is az alkoholizmus ellen.**

Kékkereszt Egyesület néven már régebbi idő óta egy emberbaráti társaság működik Magyarországon melynek az a célja, hogy az alko-holizmus pusztító veszedelméből kimentse az emberiséget. Az egye-sületnek több fiókja van már Ma-gyarország kisebb-nagyobb váro-saiban.

Most Nagy Sándor helybeli, Me-szena-utca 26. sz. alatti lakos felhí-vást küldött be hozzánk, melyben arra szólítja fel az érdeklődőket, hogy Debreczenben is alakítsák meg a Kékkereszt debreceni fiókját. —

Felhívásában meggyőző szavakkal vázolja az alkoholizmus pusztító hatását s az orvosi könyvek és a rendőri riportok ismert adataival mutat rá arra a szerepre, melyet az alkoholizmus a bűnözés terén elfoglal. Nemzeti érdek is egyuttal, hogy gátat vessünk ez elhatalma-sodott romboló szenvedélynek.

Nagy Sándor végül felkéri azo-kat, kik a nemes célú egyesület megszervezésében részt akarnak venni, hogy e szándékukat fenti címére jelentsék be.

**Izgatás és a társadalmi rend megsértése címén kobozták el Huzella professzor könyvét.**

A Debreczen tegnapi számában jelentettük, hogy dr. Huzella Tiva-dar orvosprofesszor „A háboru és a béke“ című orvosi szociológiai munkáját, mely könyv alakban je-lent meg, kedden délután a rendő-rség elkobozta. A könyv elkobzása a szenzáció erejével hatott Debre-czenben, mert dr. Huzella Tivadar jónévű orvosprofesszor s széles kör-ben nagy ismeretességgel rendel-kezik.

Huzella Tivadar dr. könyvének elkobzását dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbíróság veze-tője rendelte el. Napokkal ezelőtt ugyanis a kir. ügyészség figyel-mébe ajánlották a könyvet, mire a kir. ügyészség fekért a vizsgáló-bírószágot, hogy a könyvet olvassák el és amennyiben törvénybe ütkö-ző állítások vannak benne, a vo-natkozó törvényeknek szerezzenek érvényt.

A vizsgálóbírószágon természetesen a könyvet elolvasták és ennek folyamánya az lett, hogy a könyv

elkobzását elrendelték. Illetékes he-lyen azt mondják, hogy a szerző olyan éles kritikái megvilágításban ismerteti a könyvben a háboru és az azt követő béke viszonyait, hogy a könyv egyes kitételei kimerítik az állam és társadalmi rend hatá-lyosabb védelméről szóló törvény megsértésének, továbbá az izgatás büntetőtényálladékát.

Mint hogy a könyv széles körben elterjedt, részben mert Budapesten — részben mert a megjelenéstől kö-zel fé év telt el, így a vizsgálóbíró-ság intézkedett, hogy a könyv az egész országban elkoboztassék.

Katona István, detektív csoport-vezető, aki a könyv elkobzását fo-ganatosította, megjelent Huzella Tivadar dr.-nál is és közölte vele az elkobzást elrendelő végzést, melyt az orvos professzor tudomásul vett.

A könyv elkobzása után a szerző ellen a kir. ügyészség fog a tör-vény értelmében indítványt tenni.

**A Bosznay cég kárára elkövetett 20 milliós csalás.**

**Nem találják a tettest.**

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy az egyik debreceni textil-nagykereskedés tulajdonosának ká-rára egy debreceni fiatalember 20 millió korona sikkasztást követett el. Minthogy ma már a nyomozás-nak aligha árthatunk az eset bő-vebb megírásával, így ebben az ügyben ma már érdekes adatokat közölhetünk.

Az illető fiatalember állítólag az egyik debreceni ékszerkereskedőnek a fia, aki pár hónap óta Budapes-ten tartózkodik. A fiatalember a napokban Debreczenbe érkezett és itt a Kossuth-utcaán haladva be-tért a Bosznay-cég üzletében, ahol a cégfőnököt kereste. Pár pere mulva már a cégfőnök előtt állott és minthogy a főnök előtt nem volt ismeretlen, szolgálatait felajánlot-ta, mondván hogy Budapestre me-gyen és ha valamit el kell intézni, elintézi.

A cégnek egy 20 millió koronás

prompt tartozást kellett volna kifi-zetni Budapesten az egyik ottani gyárban. A Bosznay-cég főnöke megbizta az illető fiatalembert, hogy vinné el a 20 millió koronát a céghez. A fiatalember át is vette az összeget pontosan 20.000.000 koronát és azzal elutazott, de hogy hova, eddig még nem sikerült meg-állapítani. A fiatalember a pénzzel nem számolt el a budapesti cégnek, mire a Bosznay-cég feljelentette. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított, de eddig még nem sikerült a fiatalemberre rá-akadni. Megállapította a rendő-rség, hogy az illető eltűnt budapesti lakásáról is. Minthogy az a gyanu merült fel, hogy az illető fiatal-ember szerdán Debreczenbe érkezik, a hajnali vonathoz detektívek men-tek ki. A fiatalember azonban nem érkezett meg. A rendőrség a nyo-mozást tovább folytatja.

**LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB**

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

csak

**FELDEHM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.**

Belafonmelléki  
berők!  
**KISS BÉLA és FIA ZENEKARA**  
ESTÉNKÉNT  
a GAMBRIUSBAR JÁTSZIK!  
SŐR  
társ csapattal!

**Takarékoskodni kell a vízvezeteki vízzel.**

**Az átalakítási munkálatok miatt korlátozt mennyiségű vizet szolgáltat a vízmű.**

Tudomására adjuk a vízvezeteki vízfogyasztó közönségnek, hogy a városi vízműtelepen folyamatban levő átalakítási munkálatok miatt még 8-10 napig csak korlátozt mennyiségű vizet tudunk szolgál-tatni, reggel 6-tól este 10-ig. Ebből folyólag mindenkit felkérünk saját érdekében, hogy a vízfogyasztásnál a legnagyobb takarékosággal jár-jon el.

Miután pedig a meleg időjárásra tekintettel a háztartások vízzük-ségele fokozódott és ennek ellá-tása még 8-10 napig nagy nehézsé-geket okoz: figyelmeztetjük a kert tulajdonosokat, hogy öntözésre víz vezetéki vizet legfeljebb locsolók-kal használjon. Akik locsolók he-lyett tömlőket vagy vizszórókat fognak használni, azok ellen a meg-torló intézkedéseket kénytelenek leszük megtenni.

Debreczen város világitási  
vállalatának vízmű osztálya

**Ujrafelvétel útján felmentették a dohánygyár elítélteit.**

Az 1920-as dohányinséges hóna-pokban történt, hogy Kurucz Jó-zsef, dohánygyári munkás két lá-da szivart ellopott a dohánygyár-ból. A ládát, hogy gyanút ne keltsen a dohánygyári portásnál he-lyezte el, majd kiment a városba s a lopott zsákmányt eladta ifj. Kap-ussi Mihálynak és Dézsi János-nak. Hogy elpalástolja a szivarok bűnös eredetét, azt mondta nekik, hogy azokat a dohánygyári tiszt-viselőktől vette, akiknek havi kom-penciájuk bizonyos szivararmeny-nység. Kapusi Mihályék a szivart Gyulai Mihály volt vasuti kalauz gondjaira bízták, aki a fővárosban nagy nyereséggel értékesítette is azt számukra. A lopás hamar ki-derült s a főtárgyaláson Kuruczot 2 és fél évi börtönre ítélte el a bíróság. Kapusiékat is elítélték. Az ügy ujrafelvétel útján tegnap is-mét főtárgyalásra került a Ko-háry-féle tanács elé. A védelmet dr. Erdős József ügyvéd látta el. A büntető tanács bizonyítékok hiá-nyában ifj. Kapusit, Dézsit s Gyulai-t felmentette. Az ítélet ellen az ügyész felebbezést jelentett be.

**Legszebb kalapok Frank Edénél.**

Ma, reggel **5** óráig van nyitva a Modern Cabaré

**Arany Bika gőz- és kádfürdő**

**Jegyárak:**

Szalon kádfürdő . . . . .	12000
Kádfürdő . . . . .	8000
Szalon kádfürdő tisztv.-nek . . . . .	9000
Kádfürdő tisztviselőknak . . . . .	7000
Gőzfürdő férfiakkal . . . . .	12000
Gőzfürdő tisztviselőknak . . . . .	8000
Gőzfürdő hölgyeknek . . . . .	10000
Szalonkád 2 személyre . . . . .	16000
Kádfürdő 2 személyre . . . . .	13000
Gyermekjegy . . . . .	8000

A jegyárakban mindennemű **fűrészes** és lepedő bennfoglalattik. Azonkivül 10-12 fűrészesre, valamint egész havi bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosásra is olcsó bérleték válthatók. A kiszolgálást **GÖDÉNYI TEST ÉREK** vezetésével a Margit fürdő volt személyzete látja el.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

**Csütörtök:** Mihályiné két lánya. Vigjáték. Bemutató. C) bérlet.  
**Péntek:** Mihályiné két leánya. Vigjáték. D) bérlet.  
**Szombat:** Süt a nap. Életkép. Bérlet-szűrés.  
**Jún. 1. Vasárnap délután:** Három a kis lány. Operette.  
 este: Üldöz a pénz.  
**Operetta. Bemutató. Bérletszűrés.**  
**Hétfő:** Üldöz a pénz. A) bérlet.

## Bordy Bella karrierje.

**Az Operaházhoz szerződött. — A debreczeni kis táncosnő nagy sikere az operaházi próbán.**

Megírtuk, hogy a napokban dr. Dalnoky Viktor az operaház főrendezője értesítette Bordy Bellát, a Csokonai színház táncosnőjét, hogy számára az operaházi balettkarban a jövő színi évadra egy fizetési helyet tartottak fenn. Most aztán azt jelenthetjük, hogy Bordy Bella hétfőn Budapestre utazott és az operaházhoz való leszerződését perfektálta...

Bordy Bella szerdán érkezett vissza a fővárosból, utjáról és leszerződéséről munkatársunknak a következőket mondotta:

Három ok miatt utaztunk Budapestre: Először, hogy bemutathassanak báró Wlassich Gyulának, az opera intendánsának, aki most már direktorom, mivel leszerződtem oda, másodsor, hogy megköszönjem dr. Dalnoky Vikornak irántam tanúsított szíveségét, továbbá, hogy esetleges felmentelem és további képzésem részleteit megbeszélhessük Brada messterrel....

Budapesten dr. Dalnoky főrendező ur nagyon szívesen fogadott és kedden fogadott a báró ur is. Nyomban ezután felvezettek az Operaház ballestermébe, ahol báró Wlassich Gyula, Mader főrendező ur, Brada mester és dr. Dalnoky ur előtt egy balleteret táncoltam a Copeliára, melyet Karácsonyi István operaházi karmester ur zongorázott. A Copelia után egy mezitlábbas görög-római klaszikus táncot táncoltam le. Táncaimnak valószínűleg ikere volt, mert utána báró Wlassich Gyula ur ömeltősága kijelentette, hogy fel vagyok véve az operai balettkarba, ide vonatkozó szerződésemet dr. Dalnoky ur elküldi nekem és a további képzésemről Brada mester után az Operaház fog gondoskodni.

Visszaérkezésem után felkerestem Kardoss Géza színiigazgató urat, akinek sokat köszönhetek s közöltem vele budapesti utam eredményét. A direktor ur olyan kijelentést tett előttem, hogy igen örül szerencsés utamnak s ő is azon lesz, hogy pályámon haladhassak.

A jövő szezonban tehát mint az Opera tagja, mint vendég fogok a kedves debreceni közönség előtt fellépni, mert azokat a sok-sok jó tanácsokat és utbaigazításokat, melyeket direktoromtól kaptam, azal akarom viszonzni, hogy mint egykori hálás tagja, a Csokonai-színházban való vendéglétevésemmel bebizonyítsam, hogy nem csak alkalmi volt irántam tanúsított jóindulata.

A kis művésznő természetesen rendkívül boldog, mert hiszen az ország legelőkelőbb színháza nyílt meg előtte s az ő egész kivételes tehetsége révén a választott kevesek előkelő társaságába jutott, a hol bizonyosan még sok nagy sikert tarthatni.

(- r.)

## Egy „mintacs család” a bíróság előtt.

**Loptak mindenfélé, fogpasztától kezdve a lókaparóig.**

A Lombrosó-féle környezetben kiváló bizonyítékát láttuk a tegnapi törvényszéki tárgyaláson.

A vádlottak padján egy apa és három fia ült, ld. Rózsa Mihály, Rózsa János, István és ifj. Rózsa Mihály személyében. Az ifju vádlottak apjuk utmutatása és vezérlete alatt rövid időn belül tehetséges tolvajokká nőttek ki magukat. Minden megfogható elemeltek úgy anyyira, hogy a tőlük lefoglalt bűnjelkeket három szolgál birta behordani a tárgyaló terembe.

A bűnjelke közt a fogpasztától kezdve egész a lókaparóig mindenféle közhasználatu ingóság előfordult. A vádlottak nem is tagadták a terhükre rótt, cselekményeket. A tanuk egytől-egyig terhelően vallottak.

A Kohári-féle tanács id. Rózsa Mihályt másfélévi börtönre, Rózsa Jánost 1 év 3 hó, ifj. Rózsa Mihályt 1 év 2 hó börtönre, Rózsa Istvánt pedig 3 havi fogházra bűntette meg.

## Belőtt a csendőrlaktanya ablakán.

**Szándékos emberölés vagy csendhaborítás.**

Jogász szempontról rendkívül érdekes ügyet tárgyolt tegnap a debreceni tábla Perjessy tanácsa. Az eset előzményei a következők:

Hetei Gyula kisgyőri lakos ellen szándékos emberölés miatt emelt vádat az ügyészség. Hetei egy magánháznál mulatót s mikor éjszaka K. Bihari István nevű barátjával hazafele tartott, találkozott Balázs János csendőrrel, akivel konfliktusa támadt. A csendőr elvette tőle a botot s talán meg is verte. Hetei eljutott s futás közben kiadta, hogy most mindjárt megöli a csendőroket. Kiment a szőlőbe s vállára akasztotta ott rejtvegetett puskáját. A töltényeket K. Bihari hozta utána. Mikor a kivilágított ablaku csendőrlaktanya elé érkeztek Hetei felemelte a megtöltött fegyvert és belőtt az egyik ablakon. A golyó senkit sem talált. Lövés után elszaladtak s a puskát elásták egy trágyadomb közepébe. Az elsőfoku bíróság felmentette őket a szándékos emberölés kísérletének vádjáról s csendhaborítás címén Heteit 21, K. Biharit pedig 8 napi elzárásra ítélte. Felbbezés folytán tegnap került az ügy a tábla elé, mely hosszas tárgyalás után jóváhagyta az első fokú ítéletet.

## A nagybajomí öngyilkosság: hitvesgyilkosság.

**Szani Józsefnét saját férje lötte agyon.**

Szani József nagybajomai gazdálkodó ifju, 28 éves feleségét tegnapelőtt agyonlőve találta az ágyban. Minthogy a fiatal asszony halála meglehetősen gyanus körülmények között állott be, azonnal a legszélesebb nyomozás indult meg. Preinseberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbírói hivatal vezetője és Jáki dr., törvényszéki orvosszakértő kiszálltak Nagybjombába és tüzetes helyszíni szemle és vizsgálat során megállapították, hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság történt. Szani Józsefné holttestére rá volt csúszva az ajtó. A hulla az ágyon feküdt s az ágy kinézése olyan volt — mely egyáltalán nem mutatta azt a rendelleneséget, ami egy öngyilkosságra készülő ember tusája s halálfelelme következtében kivétel nélkül be szokott következni. Még csak a párna sem volt össze-gyűrődve. A hulla egyik keze a mellén feküdt, a másik pedig egye-

nesen kifele volt nyújtva az ágyból. Teljesen merőlegesen, közvetlen alatta feküdt a forgópisztoly, olyan helyzetben, ahogy az soha sem tud kihullani egy öngyilkos kezéből. Nagyon gyanus volt az a körülmény is, hogy a revolverben gabonamagok és zsebmoszatok voltak.

A gyanu azonnal a szerencsétlen asszony férjére: Szani József gazdálkodóra esett.

A kihallgatott tanuk azt vallották, hogy Szani már hónapok óta a lehető legrosszabb viszonyban élt feleségével. A vizsgálat eddigi állása azt mutatja, hogy tényleg a férj a gyilkos s csak a hatóságoknak félrevezetésére állította úgy be a borzalmas bűntényt, mintha öngyilkosság történt volna. Szanit azonnal letartóztatták s most várja, hogy a bíróság ítéletet mondjon feje fölött.

## A színházi iroda jelentései:

Ismét magyar darab premierje lesz ma a színházban. Bus Fekete László, Mihályiné két lánya vigjáték ötletes szövegével és kacagtató helyzetes, unikumaival bizton úgy megfogja nyerni a közönség tetszését, mint A vén gazember és Süt a nap.

Bohózatyszerű szöveggel pártfogó ritmusu zenével párosulva, A három grácia óta nem látott sikert biztosítanak a vasárnapi bemutásra kerülő Üldöz a pénz operettének.

Világláger! **METEOR**  
 Csak fejnőtteknek!  
 Előadások 5, 7 és 9 órakor.  
**CSÜTÖRTÖKÖN**  
**„VÉRZŐ ARÉNA”**  
 Rudolf Valentínov-al a főszerepben

## A „Debreczen” 789.

telefon száma: 789.

**Gyönyörű nyakkendők Frank Edénéi.**

**KALAPOK**  
 legolcsóbban  
**HERMANN ES FRIEDMANN**  
 Piacz-utca 10. Bikával szemben.

## MERINO posztókereskedelmi rt.

lerakata Piacz-utca 49.

## Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. Kangarn, Burbery, frak és smoking kelmékben. Kabát lüszterek. Szolid szakott drak.

# Világ-szenzáció

az

# APOLLO

divat áruház

## olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József ut 67.

## FÜRDŐ-ruhákban sapkákban

ötírási nagy választék.

150 cm széles férfi gyapjú ruhaazóvet	180000
150 cm széles camgarn schewiot	70000
140 cm széles camgarn gyapjuszóvet	200000
140 cm széles raglán szóvet	200000
Divat csikos női ruhazóvet	100000
Divatcsikos és sötött gyapju aljuszóvetek	100000
Divat csikos női ruhazóvet	50000
Női ruhazóvet többféle színben	30000
Trikó selyem minden színben	90000
Selymek dus választékban	20000
Csikos cosztüm és férfi ruhavászón	30000
Divat eponse	100000
Cérna grenadin divat mintákban	40000
Feltűnő szép liberti botnikok	40000
„Goldberger” carton	20000
Kittűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	20000-30000
Mosó voál	26000
Cérna zephir (Hermann Pollák gyártmány)	29000
Női ing	40000-tól
Férfi ing	80000
Női kötött bluz	80000
Divatcsikos női kötött mel-lény és kabát	100000
Női muslin harisnya minden színben	35000

Női és férfi fehérneműek, paplanok állavdóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítenk.

Fenti áraink hitelességéről véteklényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

## Tisztviselők

## drengedményben

## részeseülnek!

**Kik kérhetik a kényszerkölcsön mérséklését.**

A Baross-Szövetség és a Kereskedő Társulat közli az érdekeltekkel, hogy a 71000 számú pénzügyminiszteri rendelet 11. szakasza értelmében abban az esetben, ha az állami kölcsön, valamint a kölcsönelőleg nyújtására kötelezett fél igazolni tudja, hogy az 1923. évre az 1921. évi adó ötszörösében kivetett jövedelem és vagyonadó aránytalanul súlyos volt, 15 nap alatt a kölcsön alapjának megfelelő helyesbítését kérheti. Ez a szabály nemcsak a most kivetett állami kölcsönre, hanem az előzőleg megállapított kölcsönökre is vonatkozik, melynek helyesbítése tehát újra kérhető. Az eljárásra nézve délelőttökint 11-1 óra között felvilágosítást nyújt a fenti érdekképviselet adóügyi hivatala, Piac-utca 8. szám.

**Sport**

**Mai mérkőzések.**

DVSC—DMTK.

A két vasutas csapat bajnoki mérkőzése kerül előtérbe ma délután a Diószegi-úti pályán. A mérkőzés a nagy formában levő bajnokcsapat könnyű győzelmét hozza, mert a DMTK jelenlegi csapata nem olyan összeszokott együttes, hogy veszélyes ellenfele lehetne a DVSC-nek. Előtte 4 óraker a DTE és DKASE második csapatok küzdenek a szövetségi díjért, míg 3 óraker a DEAC ifj. játszik a DMTK ifjuságival. A DTE Tárkonyi helyén tartalékkal fellépő csapata ma Miskolcon játszik a MVSC vel.

**Intéző bizottság.**

legnap esti ülésén tárgyalta Römer főtitkár azon indítványát, hogy a bajnokságban szereplő egyesületek számát 10-re emeljék fel. A bizottság egyben ugyan eltele volt, de mégis az indítvány tárgyalásra alkalmatlannak találja s úgy terjeszti a tanács elé, mely holnap fogja tárgyalni.

**Fegyelmi bizottság**

legnap esti ülésén Berger KSE játékosát két hétre, Friedmann BUSE játékosát fegyelmi vétségeikért szintén két hétre tiltotta el a nyilvános mérkőzéstől.

**Keletmagyarországi Sporthirlap**

külön kiadásban fogja pénteken reggel a Magyar-Egyiptom mérkőzés eredményét jelenteni

**Országos atletikai verseny Debreczenben.**

A MOVE Debreczeni Sport Egylet ma délután fél négy órai kezdettel a nagyerdő sporttelepen országos atletikai versenyt rendez, amelyre a helybeli egyesületeken kívül Szolnok, Nyíregyháza, Hajduböszörmény st. városok legjobb versenyzői is leadták nevezésüket, úgy hogy minden verseny számban szép küzdelmekre van kilátás, melynek eredménye számos kerületi rekord megjavítása lesz.

Az olimpiai eredményekről szóló tudósítást lapunk más helyén találja az olvasó.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

**URAK ÉS TISZTURAK!**  
Százrezeket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhasszükségletüket PISKOLTY uri- és egyenruha szabó üzletében, Kossuth-utca 58. alatt rendelik meg. Szövelek, egyen és iskolai sapkák, katonai cikkek rak ára. Esőrendű munka. Szolid árak.

**Közgazdaság**

**Jelentős áremelkedések a magánforgalomban**

Fordulat várható az értéktőzsdén.

A tegnapi magánforgalom barátságos hangulatban kezdődött és az egyre növekvő pénzájzatokkal szemben a kínálati oldal tartózkodó lett. Még határozottabban alakult ki a szilárdság később, a mikor a bécsi jelentés megérkezett — amely szerint az ottani piacon fordulat jelei mutatkoznak.

Az arbitrázs áralakulása gyorsan jelentkezett a helyi piac értékeinél, úgy, hogy nálunk is az egész vonalon számottevő áremelkedések állapíthatók meg. A javulás kihatott valamennyi értékkategóriára, a favoritpapiroknál pedig nagyobb arányokban érvényesült.

Dében további lendület mutatkozott az áremelkedések terén, az eladások hirtelen megszüntek és a magasabb árfolyam se tudta piacra csalni az árút.

Tájékoztató árfolyamok: Magyar Hitel 695—715, Osztrák Hitel 262—264, Ker. Bank 1530—1560, Angol-Magyar 80—85, Magyar-Német 36—38, Lloyd bank 14.5, Lezámitoló bank 105, Forgalmi bank 62, Merkur 18.

Gizella 70, Transdanubia 72, Salgó 790—815, Ált. Kőszén 4100—4150, Urikányi 1280.

Ganz Danubius 4100—4200, Rima 160—165, Fegyver 1375, Kaszab 48, Lipták 16, Vegyipari 30, Magyar cukor 3600—3700, Georgia 595—605, Mezőhegyesi 305, Spódium 230—235, Diana 8—8.5.

Textilipari vállalatok: Karton 125, Györi textil 40, Pamut 375, Unio 10.

Sör és szesipar: Baróti 5, Krausz 72, Részvény-sör 262.

Különfélék: Egyesült zizó 790—800, Bóni 110, Pálfalvi 32—33, Györi bőr 25, Gumi 690, Star film 32.

**Megszilárdult a gabonapiac.**

A terménytőzsdén szilárdabban indult az üzlet kenyérmagvakban, élérkebben keresték a búzát és a rozst, mint tegnap. A kínálat kielégítő.

Tiszavidéki állomásokon 345,000 koronájával kínálják a buza méter mázját, dunántúli állomásokon is érkezik 335,000—340,000 koronát. Győr állomáson 345,000 koronával két el egy tétel buza métermázsánként.

Rozsban is javult a kereslet. Tiszavidéki, békés-, esanád- és esongrádmegyei állomásokról 305,000—310,000 koronájával kínálják a rozst. Pestmegyei állomásról 307,500 koronával kötöttek egy vagon rozst.

A takarmánycikkpek piacán kicsi a forgalom. A tengeriben jobb a

kinálat, mint a búzában. Dunántúli vidékről 310—315,000 koronás árú kínálat van zabbban, de üzlet a tőzsideidő elején még nem jött létre. Budapesten fekvő szokványminőségű zabért 335—340,000 koronát kérnek métermázsánként.

A tőzsde elején takarmányárpa 305,000 koronával kelt el dunántúli állomásról. A tengeriért magasabb árakat kérnek, mint tegnap és pedig tiszavidéki állomásokon 275,000 koronát métermázsánként. Korpában nincs üzlet, 245,000 koronával kínálják a budapesti prompt korpát métermázsánként, azonban kevés árú van a piacon.

**Zürichi zárlat.**

Páris 3010, London 2456, Newyork 566, Brüsszel 26, Milano 2490, Berlin 135, Bécs 79 fél, Prága 1670, Varsó 109, Budapest 65, Bukarest 250, Belgrád 695.

**Ferencvárosi sertésvásár.**

Felhajtás 700. Árak: könnyű 24—25,000, közep 24—28,600, nehéz 25—26,500. Irányzat cendes.

**A kosztépénz kamatlába.**

A dollár árfolyam emelkedéséről elterjedt hírek hatására a kora délelőtti órákban kevés pénzkínálat volt 1 háromnyolcad százalékos kurzuson. Később amikor nyilvánvaló lett, hogy a kasszanap lebonyolítását sem fizetés képtelenség, sem más hasonló zavar nem akadályozta. A pénzkínálat erősebb lett, minek hatására a hetipéncz árfolyama egynolcad százalékra esett vissza. Délfelé ezen az alapon kötötték az üzleteket.

**A devizaközpont árfolyamai:**

Egy darab	Péncz (Vétel)	Ára (Eladás)
Dollár	88900 K	91200 K
Angol font	386800 K	396800 K
Hollandi forint	33350 K	34250 K
Francia frank	4740 K	5890 K
Svájci frank	15750 K	16150 K
Léva	640 K	660 K
Cseh korona	2630 K	2700 K
Lei	385 K	405 K
Lira	3920 K	4030 K
Dinár	1095 K	1125 K
100 n. márká	—	—
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	124'60	128'65
Napoleonarany	315000 péncz.	

**100 takarékkorona egyenlő 132 papírkoronával.**

Olvassa a Debreczent

**Elcserélném**

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 5—6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbukkönnyel bevett területet is átadnám a folyó évi termésrel együtt.  
**A lakásom 1917-ik évi ára 800 korona.**  
Tudakozódní lehet: 505. telefonszám alatt.

**Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
!!!**

**ARANY BIRA**

**DIVATHÁZ**

**Bika-épületben**

Debreczen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

**Maradékok**

félárban kiárusítatnak!

- 150 cm széles fértigypaju ruhaszövet 130,000 K
- 150 cm széles angol schewiot 160,000 K
- 140 cm széles camgarn gyapjuszövet 200,000 K
- 140 cm széles raglán szövet 200,000 K
- Divat színekben gyapju gabardin costumre 105,000 K
- Divat csikos és sötis gyapju alj szövetek 105,000 K
- Divat csikos női ruhaszövetek 55,000 K
- Női ruhaszövet többféle színben 35,000 K
- Triko selyem minden színben 90,000—150,000 K ig
- Selymek dus választékban
- Csikos costum és férfi ruhavászon 30,000 K
- Divat eponse 115,000 K
- Cérna grenadin divat mintákban 40,000 K
- Feltűnő szép liberti batistok 45,000 K
- "Goldberger" karton 21,500 K
- Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak 23,500 K-tól
- Mosó voal 26,000—30,000 K-ig
- Cérna zephir (Herman Polák gyártmány) 29,000 K
- Női ing 45,000 K-tól
- Férfi ing 85,000 "
- Női kötött blouz 85,000 "
- Divat csikos női kötött mellén és kabát 190,000 "
- Női muslin harisnya minden színben 35,000 "

**Fürdő ruhákban, sapkáknban órfási nagy választék.**

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

**FÉRFI ÖLTÖNYÖKET**

tendelés szerint 3 nap alatt a legolcsóbb árért készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

**Tisztviselők árendeményben részesülnek!**

# GARAI

## és Testvére

férfi és fiuruha

nagy áruháza

Bika szálló épület

## Feltűnő olcsó

árban árul és pedig

tartós férfi öltöny

kapható

650,000 koronától kezdve.

Divatos tavaszi férfi felöltők 500,000 K

Fiu ruhák 120,000 koronától.

Divatos csikos nadrágok 130,000 K.

Strapa vászon férfi öltöny 480,000 K.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni

Garai és Testvére  
Bikaszálló épület

### Megérkeztek

a fju apacs és trico ingek,  
gyermek zoknik  
Burettés panamaruhvasznak

### Bagi és Petrik

rőfös és rövidáru üzletében  
SZENT ANNA-U. 5. SZ.

Szabókellékek és  
rövidáruk állan-  
dóan olcsó árban.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséni.

### Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie  
árut beszereztem a legfino-  
mabb pipere (angol, mandula,  
ibolya) Klein, Schön stb. első-  
rendű márkaszappanokból, melyet

a mai naptól kezdve ismét

reklám árban

árusítok kilogrammonként

49.000 K-ért

Legujabb, szenzációs reklámom:

1 kg prima szegedi házi

szappan

17.000 K

Fürdősapka: raktáron!

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” ILLAT-

SZERTÁRA Piacz-utca 64. szám.



### Emberek! Ki akar földet venni? Rohanjanak azonnal

mert meg fogják látni, hogy elkésnek!

Jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható

### 30 magyarhold elsőrendű szántó

fekeföld, közvetlen a város alatt, köves országút szélén, a városhoz

mindössze 5 kilométernyire!

ROHANNI RÖGTÖN, MERT KÉSŐ LESZ! MAJD MEGLÁTJÁK!

Bővebb felvilágosítás nyerhető személyesen, az ezen birtok felett

rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9.

Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a

vételi foglaló is!

ROSSZ

gazdasági viszonyok között élőknek fontos tudnia, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő	13,000
1 Ajourós vászon női ing	45,000
1 Férfi alsó nadrág	47,000
1 Fehér vászon zsebkendő	7,500
1 méter 120 cm széles gyapjú schewiott	55,000
1 pár jó fekete női harisnya	12,000
1 pár férfi kötötti zokni	7,900
1 m mosott madoplán sifon	19,800
Goldberger voile maradékok	20,000
1 drb 2 galléros angol sephir ing sima	79,000
1 drb pohárkendő	12,500
1 Pique elejű férfi ing	95,000
1 Damaszt törülköző	25,000
1 m angol férfi öltöny kelme	135,000

Liberthy örlási választékban.

### Brüll Ernő

Debreczen, a Városházával szemben, Kis-Debreczen épület

Cégre tessék figyelni!

Kölni vizek szappanok és puderek

bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása a

„PARFUMERIE ILONA”

SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.

KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája

800 K-tól.

Egy kiló legjobb minőségű szappan

20 ezer korona.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálinkafőző-, mosó- és lekvárfőzőistók legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rész-  
művesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fest, vasal alakít, a „Turul” Piac-u. 32. Tisztviselőknél 10 százalékos engedmény.

### BOCZONÁDI MÉHÉSZETI CIRKER

eladása BAKOS vasútiútjébe a CSAPÓ-utca 88. sz. Telefon 6-20.

HÁZ, nagy telekkel, kerttel, nagy pincével, beköltözhető lakással minden elfogadható ártért eladó. Timár-utca 11.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.

### ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VÉSEK.

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-50 em.

HENCSEREK, plüss, szövet, bő, vászon, diványok, afrik löször matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

CSERÉPKÁLYHÁK, melegítő fűlkéve: olcsón eladók. Timár-utca 11.

SZERÉNYEBB háznál butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

### ÖNT IS ÉRDEKLI!

E heti olcsó árusításunk!

Fürdő szappanok 1000, 2000, 2500 K	1-a Kölnivíz 8740 K
Nagyobb 3-4000 K	Essenz Kölni 11700
Glicerin szap. 2720	Orosz Kölni 12500
KLEIN SZAPPAN	Orgona Kölni 14000
adjusztált 6800 K	Chipre Kölni 14600
	KÖLNIVIZ dekája 1500 koronától.

FORGALMI ILLATSZERTÁR.

PIAC-UTCA 21. SZÁM.

Vásároljon míg a készlet tart!!

Dacára a takarékos korona emelkedésének, árunkat nem emeljük, arányosodjon meg róla!

Vágja ki! Tegye el! Őrizze meg!

Megkezdődött a Nagy Tavaszi Vásár!

Ha ezt a hirdetést felmutatja

# 15%

kedvezményben részesül a:

## HAJDUSÁGI FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

ahol des választékban kaphatók tavaszi férfi és fiúfelöltők a legujabb divat szerint.

Vászon öltöny 280,000 K-tól  
Vászon nadrág 95,000 K-tól  
Luster saccó mellény . . . 520,000 K-tól  
Öltönyök . . . 580,000 K-tól  
Csikos nadrág 125,000 K-tól  
Angol felöltők 480,000 K-tól

Mérték utáni rendelésekre dus választék divatos újdonságokban.

## Piac-utca 67. sz.